

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Динец Дарьи Александровны на тему
«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой
системы на глобальный рынок капитала», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

Актуальность темы исследования обусловлена наличием ключевого противоречия – высокой зависимости российской финансовой системы от глобального рынка капитала при реальной технической и институциональной невозможности совершения операций с иностранными активами для резидентов России. В таких условиях резко возрастают угрозы как для рынка суверенного долга, так и рынка корпоративных бумаг с точки зрения их ликвидности и инвестиционной привлекательности.

Угрозы для национальных рынков капитала уже привели к бегству инвесторов в более безопасные юрисдикции, к усилению волатильности национальной валюты, что также усугубляется геополитической обстановкой, к усилению офшорных денежных потоков, что также подогревается возможностями распространения криптовалют.

В таких условиях объединение рынков, предусмотренное в программе развития ЕАЭС, может оказаться невозможным, что ставит под угрозу эффективность и целесообразность формирования данного альянса. Поскольку возможность беспрепятственного денежного обращения и работающий рынок капитала являются теми институтами, на которых строится будущее общих рынков ЕАЭС, тема является крайне актуальной, а автор при формулировке задач исследования проявил способности прогнозирования, поскольку, судя по публикациям автора, данные вопросы рассмотрены до ужесточения финансово-экономических санкций и отключения России от SWIFT.

Результаты проделанной автором работы четко коррелируют с важнейшими на сегодня вызовами для финансовой политики, валютной системы и национального финансового рынка. Так, разработанная автором методология анализа влияния противоречий мировой финансовой системы на глобальный рынок капитала является существенным вкладом в развитие экономической науки и позволяет судить о решении сложной задачи финансового анализа с учетом экстерналий.

Кроме того, важно признать корректность выводов автора о невозможности применения ключевых финансово-экономических моделей для прогнозирования ситуации на рынках капитала. Авторский подход, согласно которому модели не могут применяться в условиях существующих противоречий может служить основанием для повышения качества применения финансовой аналитики для обоснования решений на рынках капитала.

Важным с точки зрения качества финансового анализа и формирования предиктивной аналитики для современных финансовых рынков является и анализ прямых иностранных инвестиций как индикатора развития рынка капитала. Совместное влияние капитализации и долговых обязательств на потоки инвестиций означает нестабильность этих потоков и возможность негативной обратной связи между рынками капитала и финансовой системой. Несмотря на этот вывод, автором, к сожалению, не уделено должного внимания влиянию рынка капитала на усиление противоречий мировой финансовой системы.

Отмеченный недостаток не снижает общей положительной оценки автореферата диссертации Динец Д. А. Тема диссертации является крайне актуальной, цель исследования сформулирована корректно, полученные результаты говорят о решении поставленных автором диссертации задач. В свою очередь, поставленные задачи характеризуют высокий научно-исследовательский потенциал и уровень подготовки автора.

Изложение является логичным и последовательным, отсутствуют ошибки, некорректное использование терминов, пренебрежение важными с точки

зрения исследования фактами. По описанию степени изученности проблемы можно судить о широком охвате исходных источников информации. Это подтверждается и широким перечнем классификационных признаков, по которым автором сгруппированы противоречия мировой финансовой системы.

Судя по автореферату, диссертация является самостоятельным законченным научным исследованием, соответствует всем установленным требованиям, а ее автор, Динец Дарья Александровна, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

01.02.2023 г.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»,
профессор кафедры «Финансы и банковское дело»

СГТУ имен

Профессор

Ермакова Елена Алексеевна

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

Телефон: + 7 (8452) 99-88-11, +7 (8452) 99-88-22

Адрес электронной почты: rectorat@sstu.ru

Официальный сайт организации: <https://www.sstu.ru/>

Подпись д.э.н. Ермаковой Елены Алексеевны

заверяю

Ученый

СГТУ им

доктор к

Тищенко Наталья Викторовна

01

»

02

2023 г.